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7. Освіта і навчання персоналу. Інвестування у навчання персоналу щодо

інноваційних методів та технологій, які можуть допомогти покращити 

ефективність та конкурентоспроможність підприємства. 

8. Залучення фінансування для інновацій.Залучення фінансування від

інвесторів або використання грантів для реалізації інноваційних  проєктів. 

Таким чином, формування інноваційних стратегій є критично важливим 

для підтримання конкурентоспроможності та досягнення успіху в сучасному 

бізнесі. Керівники підприємств, які активно інвестують у дослідження та 

розвиток, створюють сприятливі умови для інновацій і можуть ефективно 

реагувати на зміни у світі. 
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Стандартизація спрямована на досягнення оптимального порядку в 

певній сфері шляхом встановлення норм, правил і положень з метою 

розв’язання питань, які є актуальними в сучасних умовах. 

Метою є визначення особливостей стандартизації туристичних послуг у 

провідних країнах та в Україні. 

Провідні країни світу мають різні стандарти та власну систему оцінки. 

Вони можуть використовувати зіркову рейтингову систему або специфікації 

окремих брендів. Автори (M. Kasavana, R. M. Brooks) у праці [1] розкривають 

особливості систем класифікації та стандарти у сфері гостинності. 

Особливості стандартизації залежать від цільової спрямованості готелю. 

Наприклад, стандарти для готелів бізнес класу та бюджетних готелів 

відрізняються. Окрім цільової спрямованості, готелі у різних країнах відрізняє 

https://www.epravda.com.ua/publications/2020/12/10/669019/
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якість готельних послуг. Відмінності в стандартах якості готельних послуг 

залежно від цільової аудиторії та від країни розглянуті у праці [2]. 

Міжнародні готельні бренди мають глобальні стандарти, які 

забезпечують високий рівень якості та сервісу незалежно від місця 

розташування. У праці [3] розглядається вплив міжнародних брендів на 

стандарти та закони індустрії гостинності. Наприклад, великі групи готелів і 

ресторанів, такі як Marriott International, Hilton Worldwide, і IHG 

(InterContinental Hotels Group) мають власні стандарти обслуговування та 

програми навчання для персоналу. Ці групи розробляють внутрішні стандарти, 

які відповідають їхнім брендам і об’єднують заклади під єдиною 

корпоративною культурою обслуговування.  

Відтепер системи якості стають все більш популярними. У 90 країнах вже 

діють сертифіковані системи якості на різних підприємствах, а загалом у світі є 

приблизно 300 000 організацій, які отримали сертифікати відповідності 

стандарту ISO 9001:2015 [4]. ISO 9001:2015 є міжнародним стандартом системи 

управління якістю у сфері гостинності, який регулює особливості 

організації  якості обслуговування та уніфікації туристичних послуг суб’єктів 

господарювання. 

Порівняння систем класифікації готелів у різних країнах наведено у праці 

[5]. Варто зазначити, що стандарти мають бути гнучкими. Підприємства, 

спираючись на стандарти, мають розробляти стратегію з урахуванням 

уподобань клієнтів та особливостей власної корпоративної культури. Під 

стандартами розуміється не лише належна організація обслуговування гостей, а 

також імідж підприємства, який уособлює створення персоналом відповідної 

атмосфери гостинності. Атмосфера гостинності потребує надання послуг, які 

враховують особливі потреби гостей та здатність персоналу завчасно їх 

передбачати та задовільняти. Саме тому до працівників сфери гостинності 

висувають додаткові вимоги. Важливими є наявність у людини таких особистих 

якостей як стресостійкість, дисциплінованість, швидке реагування на складні 

умови та загрози (наприклад повітряні тривоги), володіння навичками 

професійної етики та належним рівнем організації праці. 

Стандартизація туристичних послуг в Україні є єдиною економіко-

технологічною системою формування й реалізації туристичного продукту [6], 

яка має на меті задоволення попиту на туристичні послуги. 

Стандарти в галузі туризму у провідних країнах світу охоплюють кілька 

важливих аспектів, пов’язаних з покращенням якості послуг, стійкістю, 

технологічними інноваціями та безпекою. 

Виокремимо низку ключових напрямів, які враховані у стандартах 

провідних країн з метою удосконалення вітчизняних стандартів з урахуванням 

потреб адаптації сфери послуг до умов сьогодення. 

1. Поліпшення якості обслуговування. Триває процес розробки та

вдосконалення стандартів у сфері туризму задля забезпечення високої якості 

обслуговування гостей. Це включає стандарти розміщення, харчування, 
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транспорту та інші аспекти туристичного досвіду. Туристи потребують 

надійних та якісних послуг, і стандарти допомагають досягти цієї мети. 

2. Стійкість. В сучасних умовах все більше уваги приділяється

екологічній та соціальній стійкості. Це передбачає зниження впливу туризму на 

навколишнє середовище, захист природних ресурсів, підтримку місцевого 

співтовариства і забезпечення культурного і соціального розмаїття. 

3. Технологічні інновації. Стандарти у сфері туризму розвиватимуться з

урахуванням технологічних інновацій, які включають цифрові платформи для 

бронювання та управління туристичними послугами, мережі зв’язку та 

пов’язані з технологіями системи безпеки. 

4. Безпека. В умовах пандемії та одразу після неї повномасштабної війни

виникла потреба у створенні умов безпеки, яка є важливою частиною 

стандартів у туризмі. Це охоплює стандарти для здоров’я і гігієнічності, 

медичної підтримки, а також заходи безпеки для захисту туристів. 

5. Глобальне співробітництво. Багато провідних країн та міжнародних

організації у сфері туризму співпрацюють для встановлення загальних 

стандартів, які сприяють забезпеченню єдиного підходу до рівня якості у 

глобальній індустрії туризму. 

6. Підтримка місцевого туризму. Негативні події, такі як пандемія, війна,

вимагають стандартизації додаткових заходів та державної підтримки 

внутрішнього туризму, пожвавлення діяльності суб’єктів середнього та малого 

підприємництва. 

Міжнародні стандарти та практики є орієнтиром для України задля 

підтримування високого рівня стандарту обслуговування в готелях, ресторанах 

та інших закладах гостинності. Вони також можуть сприяти підвищенню 

конкурентоспроможності української сфери гостинності та привертати увагу 

іноземних туристів, які бажають високоякісного обслуговування під час 

перебування в Україні. 

Отже, визначені ключові аспекти удосконалення стандартів у сфері 

туризму в Україні. Державне регулювання та підтримка суб’єктів 

підприємництва в Україні, удосконалення вітчизняних стандартів 

обслуговування може сприяти пожвавленню туристичної діяльності та 

забезпеченню якісних послуг для внутрішніх та зовнішніх туристів. 
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Транспорт має ключову роль в економіці кожної країни та забезпечує 

потреби населення та підприємств в усіх видах перевезень. Актуальність 

розглянутої теми полягає в тому, як транспортні підприємства можуть 

оцінювати свій фінансовий стан, враховувати виклики та ризики, які існують на 

ринку, використовуючи інтегральні показники. Від стійкості фінансового стану 

транспортних підприємств залежить безпека країни, логістика постачань, 

експорт, імпорт та багато інших аспектів. Тому інтегральна оцінка фінансового 

стану стає необхідною для прийняття належних управлінських рішень та 

забезпечення стійкого положення кожного суб’єкту господарювання на ринку 

транспортних послуг. 

Практика використання інтегральної оцінки фінансового стану 

підприємств свідчить, що кожна галузь, яка характеризується своїми 

особливостями і специфічними рисами, потребує використання різних підходів, 

методик і вагомості коефіцієнтів у об’єктивному визначенні фінансового стану 

підприємств відповідної галузі.  

В основі інтегральної оцінки лежить формування системи показників, що 

характеризують досліджуваний показник та є ефективним механізмом аналізу 

будь-якої діяльності. Інтегральний показник фінансово-економічного стану 

підприємства відображає поточний стан та розвиток його діяльності на основі 

системи фінансових показників [1]. 
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